



守住抗疫成果 复工复产复学

新快报

2020年4月29日 星期三 责编:曾贵真 美编:廖木兴 校对:蔡佳 06

# 重点

## “你们是疫情期间最坚实的依靠”

广东监狱援鄂医疗队用生命护佑生命,方舱心愿墙上贴满患者感激之言

9名尖兵、72天、1400次CT扫描、1600份核酸和血液标本检测、5600份执行医嘱、11200次发放药物……这是广东监狱援鄂医疗工作队自2月17日驰援武汉至4月28日返粤前交出的战“疫”答卷。

白衣作战袍,悬壶济荆楚。他们在疫情防控最吃劲的阶段,毅然驰援武汉,在方舱医院、康复驿站战斗,承担起一线的救治、影像和检测工作。

经过一个多月的努力,方舱医院“关舱”,武汉重焕生机。广东监狱系统援鄂9人医疗队没有踏上返粤的归程,而是再次就地请战,4月10日,他们开始接管全线医院康复驿站,负责对康复者进行后续观察和治疗,防止出现“复阳”。

这支广东监狱警队中的精锐力量,在援鄂的72天里,成为了方舱里的“王牌军”。他们是医者,是警察,是活跃在“疫”线的党员先锋,他们用生命护佑生命。

### 专家来了,患者心定了

从接到援鄂任务到出发间隔时间很短,不少队员都是刚结束连续执勤任务,匆忙和家人告别后,便踏上了逆行征程。

一身转战三千里,一剑曾当百万师。

9人中,有全科医生、国家二级心理咨询师、资深临床业务骨干、超10年CT影像诊断经验专家、硬核全能护士……专家来了,患者心定了。CT组的两位专家成员梁文彬、梁波都是有10年以上经验的影像主治医师。他们练就了一双火眼金睛,只要盯着病人的CT胶片,数秒内就能发现其中的异常,援鄂以来,1400份精确的诊断报告,为临床治疗提供了极具意义的参考。

“第一班我们先进!”袁家台方舱医院开舱首日,领队李永辉和同队省监狱中心医院重症医学科主任、方舱医院医师周飞带头冲进了病房。“老党员更应该在这个时候发挥作用。”李永辉说。

### 医院里搬物资如在“高原上行走”

3月6日,方舱内病人出院,转到康复楼继续进行医学隔离观察。周飞主管的1号楼是“复阳”患者的集中观察点,一刻



▲方舱医院的患者在心愿墙上写下给援鄂医护人员的感谢话语,传递出暖心力量。

◀广东监狱援鄂医疗工作队在工作。

也不能马虎。高峰时期,100多名病人CT图像,对应上万个薄层扫描图层。治疗有无进展?是否变成重症?关键信息一个不能漏,一个不能少。怎么办?

医学没有捷径,诊断更是马虎不得。周飞不厌其烦地每天重复查房、调整医嘱的工作。全副武装,刚开始交流还顺畅,数十个床位查下来,护目镜里已经溢满了雾气和水珠,他就趴在桌子上写医嘱,一字一顿,一丝不苟。

人手不够怎么办?“哪里需要我就在哪里战斗。”梁波主动要求到技师组,在临时搭建、不到10平方米的集装箱中,他单枪匹马地完成了一千多人次的拍摄检查工作。

改建后方舱医院共有4层楼,护理用品、中药物资等只能依靠人力运输。起初人力紧缺,警察出身的医护人员便主动发挥职责,承担起搬运等大小事务。

“开始时,大家都很小心,生怕动作幅度太大扯开防护服。”阳春监狱一级警员、方舱管床护士的李发健说道,一箱中药足足30斤重,穿着防护服在楼层之间搬运,如同在“高原上行走”。作为医疗队中唯一的90后,尽管身体负荷大,但在李发健看来,“我是一名医护人员,更是一名警察,这是我力所能及的

事情”。

### 出院病人用手语舞致谢

作为援鄂领队,这不是李永辉第一次在危急时刻冲锋在前,早在汶川抗震救灾时,他就参加了医疗救助组。开舱以来,52岁的李永辉每天坚持到病区查房,每当遇到情绪波动很大的病人,作为国家二级心理咨询师的他还会当起病房里的知心大哥,跟他们做科普、拉家常,教会他们多种释放压力的方法。

在方舱工作期间,一位素未谋面的护士“网友”出现了强烈的应激症状,并通过微信群申请支援,作为全科精神科医生的李永辉马上应承下来。“我们不在同个酒店,只能通过微信交流。”李永辉说,但只要不当班,他总会抽时间和这名护士访谈,开导她的情绪。

15:00-21:00、21:00-次日3:00、3:00-9:00、9:00-15:00,每班次6个小时,每人每班管理超过40个床位,他们乐观地总结出了一条令人心疼的规律:从早到晚,值第一班的跳过早饭,值第二班的跳过午饭,值第三班的跳过晚饭。

“谢谢你们的医者仁心”“你们是疫情期间最坚实的依靠”“每一次问诊、每一句关心我们都铭记于心”……方舱心

愿墙上写满了朴实真挚的感谢话语,传递出暖心力量。

何宝强说,印象最深刻的那次,14名出院病人整齐列队,用手语舞向医护人员致谢。这一刻,所有的疲倦一扫而光,所有的付出都得到了回报。



■广东监狱援鄂医疗工作队在疫情防控最吃劲的阶段,承担起一线的救治、影像和检测工作。

■采写:新快报记者 吴晓娴 ■供图:李发健

## 广州市2020年第一季度旅游投诉信息公示

截至2020年3月31日,我市共有旅行社789家,第一季度广州市旅行社接待旅游者约92.3955万人次。引发投诉的主要原因是导游(领队)未落实国家或旅游行业对旅游者的服务标准、因旅行社原因不能成行以及不当扣费等。按照《旅游法》、《旅行社条例》、《旅行社公告暂行规定》的要求,现将本季度有效投诉较多的旅行社公示如下:

| 旅行社名称           | 许可证编号        | 有效投诉(件) | 有效投诉率(%) | 旅行社名称          | 许可证编号        | 有效投诉(件) | 有效投诉率(%) |
|-----------------|--------------|---------|----------|----------------|--------------|---------|----------|
| 广州南湖粤途国际旅行社有限公司 | L-GD-CJ00408 | 2       | 0.04     | 广州市金马国际旅行社有限公司 | L-GD-CJ00201 | 1       | 0.012    |
| 广州康辉国际旅行社有限公司   | L-GD-CJ00026 | 1       | 0.049    | 广州途牛国际旅行社有限公司  | L-GD-CJ00556 | 1       | 0.068    |

特此公示。

广州市文化广电旅游局  
2020年4月29日